



华图事业单位
SYDW.HUATU.COM

2022年5月21日全国事业单位联考

《综合应用能力》(B类)

考生回忆版

2022年5月21日全国事业单位联考 《综合应用能力》(B类)考生回忆版

一、概念分析题:分析材料中的观点、表述等,按要求回答问题。(22分)

传统媒体是相对于新闻网站、网络社区、自媒体等而言的,通过媒介物定期向社会大众公开发布信息或提供教育娱乐平台的媒体,主要包括报纸、杂志、广播、电视。

自媒体又称“个人媒体”,是指私人化、平民化、普泛化、自主化的传播者,以现代化、电子化的手段,向不特定的群体或者特定的个人传递规范性及非规范性信息的媒体。简言之,是社会个体用以发布自己亲眼所见,亲耳所闻事件的载体,如论坛,博客、微博、微信及视频网站等。

我国的传统媒体由经国家主管部门批准的主办单位经营,有严格的管理机制如“三审制”、工作人员必须经过专业培训持证上岗,有明确的发布时间和范围,经过多年经营,传统媒体成为信息传播的主渠道,可信度高,影响力大。传统媒体是“自上而下”的传播方式,将传播者与受众分得很清。而自媒体打破了这种格局,不再有传者和受者的界限,每个人都是传者和受者。

相对于传统媒体规范管理、严格筛选的复杂运作,自媒体借助于互联网和移动客户端,可让用户发布各种信息,创建自己的“媒体”,门槛低且操作简单,这种特性决定了用户发布信息内容不完全受平台的控制。通过自媒体,社会大众可以快速传播信息,同时受众也可以及时对信息进行反馈,时效性大大增强。其内容构成也很特别,兼具私密性和公开性,可以没有既定的核心,用户只要觉得是有价值的东西就可以分享出来。

问题:

根据上述材料,请从传播的主体、内容、渠道和效果四个方面比较我国传统媒体与自媒体的不同特点。

要求:准确,全面,简洁,不超过200字。

二、校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误或不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，指出其中的8处并予以改正。（32分）

要求：指出及改正时，须使用句子序号，不用抄写全句。

①国家统计局相关数据表明，截止2020年末，我国65岁以上人口有19064万人，老年抚养比19.7%。②当前，我国人口老龄化日益加重，养老服务领域面临的考验和挑战也越来越大。③积极应对人口老龄化，让养老服务更加贴心，让每一个人无惧时光，从容优雅地老去是全社会共同的权利。

④“无以规矩，不成方圆，”顶层设计建立完善的养老服务体制机制，提升制度“含金量”是让养老服务更加贴心的有效保障。⑤一方面应“稳”字当头，深化养老服务改革，持续提高基本养老保险覆盖率，制定相应的行业服务质量标准，另一方面应完善法规政策，加强行业监管，净化养老服务。⑥同时，也要关注失能老人等特殊群体，在“精准”养老服务上下工天。

⑦随着“互联网+”与各行业的深度融合、“智慧化”特色养老服务的加入，为进一步放开养老服务市场，推进养老机构转型升级，引导社会力量参与养老行业提供了更多可能。⑧在养老服务行业导入多元的“智慧”元素，推动智慧养老健康服务产业，既可以精准对接老年人需求、实现资源的优化配置，也可以进一步提升老年人的获得感、幸福感和安全感。

⑨“老吾老，以及人之老。”没有人喜欢“孤独终老”，当我们步履蹒跚的时候，不仅需要情感关爱和精神慰藉，更需要物质上的保障。⑩因此，在确保老年人“老有所养”的同时，应注重丰富老年人的精神文化生活，加强日常沟通和交流，鼓励居家、社区和互助养老，让老年人“老有所依”“老有所乐”，幸福地安度晚年。

⑪只要多方合力，戮力同心，为养老服务提供更加完善的制度保障、浓厚的人文关怀，多元的“智慧”元素，养老服务才会更有份量、容量，质量。也更贴心，更有“人情味”，每个人才有可能无忧无虑，坦然拥抱“夕阳红”。⑫养老不是一个人、一个家庭的事。⑬这既是全社会共同的美好宿愿，也是养老事业发展应努力的方向所在。

三、论证评价题：阅读给定材料，按要求回答问题。（36分）

城市和乡材是相互依存的共同体，因此城市和乡村有不同的功能，这些不同功能对国家发展来说必不可少，就像人的五脏六腑，哪一个都有它特定的功能，哪一个都不能少，它们共同构成了人的生命有机体。①城市、乡材的独特功能没能得到很好的发挥，国家发展就会

出现不充分不协调的状况，因而重视国家发展平衡要保持城市和乡村的原貌。

乡村最主要的功能体现在三个方面：一是确保粮食和重要农产品供给。二是为国家，也为城市和乡村自己，提供生态屏障和生态产品。②我国目前城镇建成区所占面积，只占国土面积很小部分，也就是说在 960 万平方公里的土地上，绝大多数是乡村。从这个角度讲，城镇是保护生态环境、维护生态安全的主体。三是传承国家、民族和地域的优秀传统文化。

就粮食和重要农产品供给功能来说，乡村在国家发展中的作用是必不可少的。据国家统计局数据，我国 2020 年粮食生产实现“十七连丰”，粮食总产量 13390 亿斤，基本实现了 14 亿国人的粮食自给。口粮没问题，但大豆等都需进口。2020 年大豆进口 10032.7 万吨，同比增长 13.3%，在过去几年不断出现新高的基础上又创新高。统计数据还显示，2020 年前 10 个月，小麦、玉米、高粱的进口量都超过去年全年进口量。③小麦、玉米、高粱与大豆一样，都属于主要粮食品种，既然大豆进口量创历史新高，小麦、玉米、高粱等主要粮食品种 2020 年最终进口量也都一定达到历史新高。2020 年除主要粮食外，其他农产品如植物油、糖、奶、猪牛肉、农机等也在进口，说明我国农产品对进口尚有一定依赖性。

从这些情况看，我国粮食生产虽然连年丰收，但粮食供需仍保持紧平衡态势，还不能实现粮食基本自给。提高农业生产力，确保粮食和重要农产品供给是一刻不能放松的发展战略。此外，对乡村自身来说，它存在的价值就在于它具有自己特有而城市不具有的各项功能。所以，乡村特有的功能是其存在的价值，我们要花大力气振兴乡村功能，确保国家粮食安全、生态和谐和优秀民族文化遗产，为国家发展和民族复兴筑牢根基。

问题：

&1. #从下列 ABCDE 选项中，找出与文中①②③处论证错误最为类似的一个句子。请用 2B 铅笔在答题卡相应的题号后填涂正确选项的序号。

A. 一场突如其来的暴风雪让牧民老李家羊群损失过半，其他牧民家的羊群同样遭遇了这场罕见的暴风雪，损失也会过半

B. 蕾蕾的身体素质得不到提高，她的跳远成绩就上不来，因而要提高身体素质就要提高跳远成绩

C. 小明的英语优势没有充分体现，就很难在班里名列前茅，可见小明提高名次的关键在于提高英语的写作水平

D. 某市公共交通月乘坐量 1157 万人次，其中公交车乘坐量 523 万人次，地铁乘坐量 350 万人次，可见，地铁是该市市民最主要的交通方式

E. 某厂全厂 373 名员工中，女性员工 286 人，男性员工还不到 30%，可知该厂生产线上的工人多是女性

(1) 与①处错误最为类似的句子 ()

(2) 与②处错误最为类似的句子 ()

(3) 与③处错误最为类似的句子 ()

&2. # 指出材料中①②③处之外的 3 处论证错误并分别说明理由。

要求：按序号分条作答，每一条先将论证错误写在“X”处（不超过 75 字），再将相应理由写在“Y”处（不超过 50 字）

四、写作题：阅读下列材料，按要求作答。（60 分）

一个人如果没有了灵魂，再漂亮也只是一具躯壳；一座城市如果没有了灵魂，再宏伟也只是钢筋水泥的森林。城市的灵魂是什么？

世界上有很多特色极其鲜明的城市，比如被誉为“世界之都”的纽约，以高楼林立的华尔街著称于世；被人们称为“梦想之城”的巴黎，是时尚文化和浪漫爱情的代名词。

我国也有很多特色极其鲜明的城市：提到苏州，人们第一反应是吴侬软语，是精美绝伦的苏州园林；说起成都，人们马上想到那是个悠闲自得的“来了就不想走的城市”；来到深圳，人们感受最深的是“这座城市的每一天都是新的”，改革创新是深圳的根、深圳的魂。

近年来，网络造就了一批“网红城市”。8D 魔幻立交、摔碗酒、璀璨的焰火晚会……使得一些城市的知名度骤然提升。针对这一现象，有学者指出，“网红城市”不仅需要“高颜值”的视觉冲击物，更需要有趣的灵魂和稀缺的气质。

请参考给定材料，围绕你对画线句子的理解，联系实际，自拟题目，写一篇议论文。

要求：1. 观点明确，认识深刻，分析具体，逻辑严谨，语言流畅；

2. 总字数 800~1000 字。

所有题目必须在答题卡上作答！